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Me mpooHnkn SaAvportog NS
dtbloTaong TG woyvpns Pachc, J, Kol 0 rv dtdvpatog. Ondte dev UmOpovE Va

yvopilovue av 1 cLYKEVIPOON OH*J o100 StAVUa aEAVETAL 1) EAATTMOVETAL. LVVETMG TO

pH tov deAvpatog apEivetow v s?»ocl pe Vv avrtiotoyn avénon N eAdTTOon ¢

H, - Boutivio

% @ ovtivio

a Cu dpd to 1-hovtivio kKot oynuatiCeton Kaotavépupo inua.
,—C=C uZ+ NH—> CH- CH- G CCd+ NHC

20010
>10 ddAvpa mepieyetarl éva acBevéc o0&y, 1o CHzCOOH, xat 1 suluyng tov

z Baon, n CHCOO, n omoila mpoépyetar amd TNV 0140TAC TOVL AANTOG

CH3COONa, e ioec GUYKEVIPAOGELS.

(M) CH,COOH + HO <—— CH;COO + H;O"
I.1. 0,1-x 0,1+ x X
(M) CHCOONa > CHCOO + Na
TEN. . - 0,1 0,1



H mapovcio tov dhatog NaC! (Nall — Na' + C/7) dev enmnpedlet To. GUGTATIKG TOV
droAopaTog, S10T1 dev avTIdpd LE aVTA.

Yuvenmg 1o dtdAvpa givatl puOUIoTIKO. ?
0. = AdBog

To npdTO gVYEVEG aEP1o elval oTot Elo TPAOTNC TEPIOdOVL L owon K: 1<,
e. = AdBog
H CH3OH 6mtmg ko OAeg o1 ahkoOheg avinKel 6Toug dOTEG T viov (0&éa katd

B2.

Bronsted — Lowry).
H oyetucn g 6pmg 1oyd og mtpog to HyO eivon pipn ron oo 107% ¢wc 1078

otovg 25 °C).
YVVEN®G UTOPOVLLE VO OEMPTGOVE TG «TTpaL @6 Vv 10vTile o HO 1
O

axpipéctepa TOC 1 1GOPPOTIC. TOL 10VTIGUOD T H>0O ETOEOMIGUEVOG
apilotepd.
Apa n wpodtaon eival Adboc.
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(Z) CH,-CH,
|
cl
(®) CH,— CH,
|
MgClI
(K) CH,- CH —CH-CH ?

|
OMgCI
(A) CH,-CH,- |CH— CH,
OH \
(M) CH,-COO- |CH— CH- CH
CH,
, To\omoiol dtabéTovy gvBLYpapun aAvcida
évio oomyel pe mpoctnkn H20, ce 2

r2. o) Amo T0 2 1oUEPH-T
» CH,— |CI+ CH- CH

oA 10 1 ko 2 Po
SPOPETIKA TPOTOVTO
INoartt
CH,-C —CH, +
OH
ATOKAEIGTIKO TTPOiOV

E
& CH, — CH- CH,~ CH
<§g 7 OH
CINS
" KUP10 TPOIOV
@2 =CH LR, -CR+ R, CH,- CH, - CH,- CH,
|

OH
)
devtepebov mpoidv
B) E6t® Noatka = @mol KO OO OUTA TO Xmol HETATPETOVTAL TNV (B), VD Ymol

uetatpénovratl otnVv (I) olkooAin. Emopévog @ = X +y (1)



1°(IZ0)uépoc: Yrdpyovv % mol (B) kot % mol (')
Kat ot 2 ahkoohec avtidpovv pe Na.

C,H,OH+ Na— C, I—lgONaJr% HT

2:umol ?:9 mol
3 3 6

vV 112

Ny =——=="2=0,05 mob96: 0,05 ¢ =0,3mol (
20 (IZ0) Mépog Mévo n B alkooAn «diver T
Emopévag

2 22,4 22,4
0POPLIKY avTidpaon.
CH,~CH-CH,~ CH+ 41+ 6NaOH> C CH ACH Ml + FBO

OH ; S —
x/3 mol @ ?=x/3 mol

NCHI, =0,08=> 0,08-2 = Q4 4

(1):> y=0,06 mo

30 (IZ0) Mépog A >
H (') ofeddveran mpoc ey

1° TOYNG
H (B) o&eidmveton mpog ketdovn (20 T QH)
()
5CH,-CH,- CH,- z@ 4+
|
=002 mol =
0,02

n no
5

w | x

5CH- CH- CH- COOH 4MnS@ 2K S© HT

KMnO;, kotavaimvovror ot (I).

5CH{/ CH— CH,~ CH.+ KMnO,+ 3,50, 5CH- C- CH- CHr BINSO,+K SO+ 180
OH

8mo| =?

?2%5 mol KMnQ, «atavardonkov oty oéeidmon g (B) (3)

0,08 0,16 0,24
= + = mo

A6 116 (2) kot (3) = Noss 00, = 5 5 5 |



0,24

n 2,4 ,
Cama, =1 = Viswies) o, = ﬁ =5 =0,48L Swhbpazog KMNO,

X
2

oL o10Y3

1L otwoYl ?
pH=4

V&zaﬁ/rog = (1+ Q)) L

Mot =C -V =0,120 mol /n,co0y =C-V =0, &= 0,10l

To HCOOH avtidpa pe to NaOH: i ;
HCOOH + NaOH —— HCOONa + Hx @

0,1 0,

Tehuco ddivpa : HCOONa

HCOONa —— HCOO" a
Na" / NaOH : 1oyvpn

HCOO +H,0 = HC

Aepedvnon: Q
K. @ \\

B) nHCOOH < nNaOH

Tehuco Sidivpa :

Apywa (mol)
Avtiopovv
[Mapdyovron
Tehucd

PvbBuictixo



0, v

Ioyvet pH = pK +IogM:> 4= 4+ log—1t@
1% ricoom] 0L 05

1+ o
=01-00b=0b= 0, 0@=>w= 05 /500 Y3.

A2.
500mldtog Y1
500mldtog Y2

Y., pH=2

Vdtog = 500 + 500 = 1000 mL/ 1L

n 0105
Co =N _2259 605 M
HCOOH V 1

CCHgCOOH :v === 0,5M

0, v

>l

0,1-0,b

Ta 0&ta wovriCovrat:

HCOOH + H > HCO 4 HsO"
(0,05 —x)M XM
CH;COONa + &%% O  +H O
(0,05 -y)M yM
’ + +

_[CH3C00§[H30] 05 YOHY)

CHZCOOH

[CH,COOH| 0,5y

—10° :%ﬁ 510° =y(x+ y) (2

D+2)=> 2',5 10° =x(x+ y) + y(% Y
=10°=(x+ Y)(x+ y)= (x+ )5 HO |=10® M
pH =25



A3. Nhcoon=C-V =0,1-0,5=0,05 mol
Nenycoon = & V=10,5= 0,5 ma

Ta 0&éa avtiopovv pe to Mg:
2HCOOH + Mg —— (HCOO)Mg + H,

0,05 mol ; = 0,025 mol ; i
2CH;COOH + Mg —— (CH3COO)Mg + H,
0,05 mol ; = 0,025 mol
ny,, =0,025 mol /Y, = n V= 0,026 22,4 0,56
Ny, =0,25mol /', = n V= 0,25 22,4 5,6
Ven, =0,56+5,6= 6,16 L
A4d.  Eivor duvatdg o Tpocsdlopiopog TG GLYKEVTP , } OOH x0Bmg
uropovpe va, faciotovpe ot ototyelopeTpio ™G esl OOH a6 to
KMnOq:

5HCOOH + 2KMnQ + 3H,SQ;——> 5CO, Q + KoSOy % 8H,0.
Aev amatteiton deiktng yioti o Tpocdopic OV_TE ) Do yivel amo ) otiyun

7oL 00 GTOUOTOEL O ATOYPOUOTICUOG TOUE WH (pop) kabng to

OYKOUETPNONG



